
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CES/GO

OBJETIVO: ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO  ESTADUAL DE SAÚDE
DATA: 26/02/2014
LOCAL: CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE GOIÁS
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Aos vite e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, às treze e trinta horas em primeira
convocação  e  às  quatorze  horas  e  quinze  minutos  em  última  convocação,  no  Auditório  do
Conselho Estadual de Saúde de Goiás–CES/GO, situado à Av. Tocantins, nº 311, 2º.andar, Centro,
em Goiânia,  Goiás,  dá-se o início  da Segunda  Reunião Extraordinária  do ano de dois  mil  e
quatorze do CES/GO, para apreciação e deliberação da seguinte Pauta: ITEM 1 – Apreciação e
Deliberação do Regimento Interno da 4ª Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e
Trabalhadora  –  4ª  CESTT do Estado de Goiás,  Expositor:  Marcelo  Rodrigues  Silveira.
ITEM 2 – Apreciação e deliberação sobre a Resolução “Ad referendum” nº 01/2014 que
dispõe sobre a proposta da convocação da 4ª Conferência Estadual de saúde do Trabalhador
e Trabalhadora do Estado de Goiás – 4ªCESTT,  Expositor: Venerando Lemes de Jesus.  A
Mesa de abertura  foi  composta  pelos  integrantes  da  Mesa  Diretora:  Conselheiros  Venerando
Lemes  de  Jesus,  Presidente;  Maria  Cecília,  Vice-presidente;  Marcelo  Rodrigues  Silveira,  1º
Secretário;  Neiton  Pedro  Chaves,  2º  Secretário.  Presidente  Venerando: abre  os  trabalhos
agradecendo a presença de cada representante de entidade, conselheiro, convidados, técnicos das
unidades administrativas da Secretaria de Estado da Saúde e convida uma pessoa para fazer uma
Oração. Passa-se  ao ITEM  1  –  Apreciação  e  Deliberação  do  Regimento  Interno  da  4ª
Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e Trabalhadora – 4ª CESTT do Estado de
Goiás, Expositor: Marcelo Rodrigues Silveira. Feita a leitura da Resolução Ad Referendum e a
portaria  59/2014,  do Gabinete  da SES/GO, após vem explicar  o  porquê da convocação desta
Conferência com relação ao calendário escolhido, e sobre a estrutura da Conferência com uma
modificação onde deixou-se de ter as Conferências Municipais para se ter as Macrorregionais, fala
sobre as discussões que foram feitas pela CIST até chegar no Regimento, definindo as cidades
sedes para comportar as macros, sendo elas Goiânia, Anápolis, Rio Verde, Formosa e Itumbiara,
ficando para o Pleno definir onde será a Estadual. Passa-se para a leitura do Regimento Interno da
4ª  CESTT,  e  as  alterações  foram feitas  no  decorrer  da leitura  quando  se trata  de alterações
referentes a formatação e correções de texto. Na parte do Regimento referente as despesas da 4ª
CESTT foi  discutido quem arcará  com os  custos,  ficando ao final  esclarecido  pelo  Assessor
Técnico da Secretaria-Executiva do CES/GO, Neusinho, dizendo que o CES/GO não pode
deliberar a respeito do orçamento das Secretarias Municipais de Saúde, isso é de responsabilidade
dos Conselhos Municipais, ficando assim as despesas conforme propõe o Regimento. Também
sugiram dúvidas com relação a quantidade de participantes e a paridade que foram esclarecidas
pelo Assessor Técnico Neusinho, por meio do demonstrativo na plçanilha e as bases de cálculos
usadas. É esclarecido pelo Conselheiro Marcelo que todos os municípios sedes serão coordenados
pelo CES/GO e é inquerido sobre os prazos para entregar os relatórios, pois haverá municípios que
terão um tempo menor. O  Assessor Técnico Neusinho esclarece como será feita a articulação
entre o Estado e os Municípios durante as Macrorregionais, que todos os municípios terão ajuda do
CES/GO na elaboração  das  Plenárias  Macros.  Sugiram dúvidas  com relação  a  indicação  dos
trabalhadores,  pelo  fato  de  serem  apenas  um por  município,  foi  esclarecido  pelo  Presidente
Venerando e pelo Assessor Técnico Neusinho que é somente um, pois haverá outras pessoas que
farão  parte  da  Conferência  que  também  são  trabalhadores  de  saúde.  Durante  a  leitura  do
Regimento da 4ª CESTT foram também estabelecidas datas e horários para envio de inscrições e
relatórios com nome dos Delegados, bem como da realização das macros que passa a constar no
Regimento. Foi questionado com relação a suplentes, o  Presidente Venerando explicou que os
suplentes já devem vir,  para a etapa Estadual,  indicados,  e que ao chegar  devem efetuar  sua
inscrição em tempo, que o município não deve enviar titular e suplentes juntos e nem avisar o
suplente de última hora. Um dos representantes de um município se mostrou preocupado com as
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despesas que a secretaria de saúde municipal tenha que bancar, sendo esclarecido pelo Presidente
Venerando que se buscará a parceria de outras entidades da saúde para arcar com as despesas.
Conselheira Marta questiona sobre as oficinas e o Assessor Técnico Neusinho esclarece que as
oficinas servirão para capacitar  as pessoas desenvolverem propostas mais rapidamente para as
macros  e  depois  no  relatório  aprovado  da  macro  ser  passado  para  a  Conferência  Estadual,
validando o que foi trabalhado na oficina. Conselheiro Marcelo começa a falar da formação das
comissões da 4ª CESTT, são sugeridos os nomes para a Comissão Executiva, de Comunicação e
Mobilização e de Relatoria, Sendo os seguintes nomes para cada comissão: Comissão Executiva –
Representando o CES/GO Venerando Lemes de Jesus, Marcelo Rodrigues Silveira, Neiton Pedro
Chaves e Alexsandro Jorge Lima, e representando a SUVISA  Guilherme José Duarte e Maria
Cecília  Martins  Brito.  Comissão de Comunicação e Mobilização – representando as Plenárias
Odesson Alves Ferreira, Eliane Candida Castilho e Rosa Irlene Maria Serafim, Representando a
CIST: Benedito da Silva Pereira, João Divino Ribeiro, Caroline Silveira Damasceno e Rejane Lélis
da Silva, representando o CEREST: Maria Divina Candida, Hebe Macedo, Márcia de Paula Silva e
Meire, representando o Ministério do Trabalho: Osni Ribeiro Aguiar, representando os Sindicatos:
Flaviana  Alves  Barbosa,  representando  a  secretaria-executiva  Neusinho  Ferreira  de  Farias,
Comissão  de  Relatoria:  Gerinaldo  Teodoro  de  Assunção,  João  Bosco  Araújo  Ribeiro,  Marta
Valéria Calatayud, Márcia Jorge, Rosália Pereira Matos, Flávia Marques da Costa, Terezinha de
Jesus  Aguiar, Astrogildo  Naves  de  Carvalho,  Shirlei Maria  Dionísio  Martins,  Jales  Pereira
Sant'Ana, Paulo Gomes de Brito. DELIBERAÇÃO: Não houve deliberação, o Regimento será
encaminhado via e-mail e será pauta da próxima Reunião Ordinária. ENCERRAMENTO: O
Presidente Venerando agradece a todos e encerra a Segunda Reunião Extraordinária do Conselho
Estadual  de Saúde às 17:00 horas,  estiveram presentes na reunião os  Conselheiros Titulares:
Maria Cecília Martins Brito – Juarez Barbosa Medicamentos de Alto Custo; Rosália Pereira Matos
do Ministério da Saúde Núcleo Estadual de Goiás Divisão de Convênios e Gestão; Rosa Irlene
Maria Serafim do Núcleo de Proteção aos Queimados; Flaviana Alves Barbosa do Sindicato dos
Trabalhadores do SUS/GO; Marcelo Rodrigues Silveira do Sindicato dos Odontologistas de Goiás;
Marta  Valéria  Calatayud  Carvalho  do  Conselho  Regional  de  Enfermagem  de  Goiás;  Wesley
Franco de Melo – Sindicato dos Enfermeiros de Goiás; Benedito da Silva Pereira da Associação
Polivida;  Gerinaldo  Teodoro  de Assunção  da  Associação  Brasileira  de  Alzheimer  e  Doenças
Similares de Goiás; Josenilda Ribeiro da Silva do Conselho Regional de Contabilidade de Goiás;
Neiton Pedro Chaves da Associação dos Produtores de Hortifrutigranjeiros de Goiás;  Odesson
Alves  Ferreira  –  AVCésio; Paulo  Roberto  Peres  Flores  –  Pastoral  da  Saúde  Nacional;  Rosa
Fernandes Lázaro do Grupo de Apoio aos Portadores de Hepatite B e C; Venerando Lemes de
Jesus  da  União  Jussarense  de  Promoção  de  Menor  e  Adolescente.  Conselheiros  Suplentes:
Aderrone  Vieira  Mendes  da  Associação  Goiana  de  Integralização  e  Reabilitação/CRER.
Ausências Justificadas: Não houve justificativas.  Convidados: Rhailla Ranielle Silva Lopes –
Secretaria-Executiva  de Itumbiara;  Rita  de Cássia  Ferreira  Santos  –  Cerest  Itumbiara;  Eliene
Franco Corrijo – CIST Itumbiara; Karla Simone Pereira – Gerência Ouvidoria SES/GO; Ludmila
Marques  -  CIB;  Maria Divina Candida – Cerest  Goiânia;  Osni  Ribeiro Aguiar  – SRTE/GO;
Márcia Peixoto – Cerest/SUVISA;  Guilherme José Duarte – Cerest/SUVISA;  Antônio Afonso
Ferreira – UGT; Maria Dalva Silva – AGD; Márcia de Paula Silva – SMS Goiânia; João Bosco
Araújo Ribeiro – Hebe Macedo – Cerest/GO; Jales Pereira Sant'Ana – CMS Goiânia; Valdecy
Meireles SINTESGO; Luiz Carlos Campos SINTFESP.
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